Семінар - практикум для педагогів.
Завдання:

· розширити уявлення педагогів про форми та причини жорсткого поводження з дітьми, про ознаки та прояви вербального насильства;

· сприяти усвідомленню педагогами негативного впливу вербального насильства на психічне та психологічне здоров`я дітей:

· відпрацювати з учасниками семінару-практикуму такі техніки:

саморегуляції;

представлення дітям зворотного зв’язку щодо їхньої поведінки; уведення правил щодо обмеження дій дітей.

Хід заняття.

Вступне слово практичного психолога:
У вступному слові практичний психолог обґрунтовує актуальність теми практичного заняття, повідомляє учасників про поставлені завдання.

Вправа « Привітання».

Практичний психолог пропонує учасникам налаштуватися на роботу за допомогою розминки. За його сигналом учасники мають якомога швидше створити групу та одразу виконати дію, яку називає практичний психолог.
Вправа « Дитяча образа».
Практичний психолог роздає учасникам аркуші паперу з бланками і просить їх пригадати дитячу образу, зокрема ситуацію, в якій вона виникла. У першій колонці бланка учасники мають написати слова, що найбільше їх вразили, здалися їм образливими, у другій – вказати, які емоції та почуття спричинили появу цих слів, у третій – зазначити, який відбиток вони наклали на їхній розвиток. Кожен учасник виконує вправу індивідуально. Після виконання вправи практичний психолог пропонує висловитися всім охочим.

Групове обговорення « Ознаки вербального насильства».
Практичний психолог пропонує учасникам назвати ознаки, за якими можна визначити, що дитина зазнає вербального насильства. Опісля узагальнює сказане учасниками.

Розминка «Механізм із характером».
Практичний психолог пропонує учасникам об`єднатися в групи із п’яти осіб. Кожна група отримує картку з написом – назвою певного механізму. Рухи учасників мають бути скоординовані та доповнювати дії одне одного. Групи по черзі демонструють механізми, інші учасники намагаються відгадати їх. Під час презентації розмовляти учасникам не можна.
Групова робота
«Техніка зворотного зв`язку педагогів щодо поведінки дітей.»

Практичний психолог пропонує учасникам потренуватися правильно моделювати висловлювання оцінного характеру. Для цього вони мають об`єднатися в чотири групи. Практичний психолог роздає кожній групі таблицю « Зворотний зв'язок педагогів щодо поведінки дитини», потім роз’яснює схему конструювання Я – повідомлення. Учасники мають розглянути таблицю та заповнити колонки «Почуття» та «Схема конструювання Я – повідомлення».

Приклади ситуацій для розв’язання:

· дві дитини бігають одна за одною по групі та голосно кричать;
· дитина не уважна;

· дитина все робить надзвичайно повільно;

· хлопці побилися;

· дитина навмисне зіпсувала чужій малюнок;

Запитання для обговорення:
· Чим відрізняються висловлювання в колонках?
· Яку інформацію отримує дитина із висловлювань із колонки «Традиційна оцінка» оцінного характеру, а яку – із «Схеми конструювання Я – повідомлення»?

Інформаційне повідомлення «Долаємо бурхливі емоції».

Практичний психолог розповідає учасникам про способи «приборкання» бурхливих емоцій. Під час обговорення учасники складають памятку «Рекомендації для дорослих щодо подолання бурхливих емоційних станів».

Групова робота «Парасолька правил».
Учасникам пропонують записати на аркушах паперу відповідь на запитання: «Які заборони для дитини можна почути в групах дитячих садків?» Опісля учасники мають закреслити в переліку ті заборони, без яких можна обійтися, які суперечать природним потребам дитини в русі та пізнання навколишнього середовища. А з тих заборон, що залишаться в переліку, потрібно скласти новий перелік раціональних та необхідних правил – своєрідний посібник для дітей «Парасолька правил».
Практичний психолог розповідає учасникам, що така «парасолька» захищатиме від різноманітних «погодних» негод. Кожне правило – наче спиця парасольки. Якщо спиць кілька , то парасолька міцніше триматиметься та оберігатиме від «негоди».Завдання дорослого – вручити дитині «парасольку» та навчити засвоїти правила , самостійно управляти своєю поведінкою відповідно до них. Таку парасольку доцільно продемонструвати спочатку всій групі, а потім за потреби вручити її конкретній дитині, звернувши її увагу на конкретне правило. Далі учасники з різних матеріалів виготовляють «Парасольку правил», використовуючи знаки та символи. Форма «Парасольки правил» довільна.

Рефлексія.
Учасники розповідають про свої відчуття та враження від семінару-практикуму.
